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פסוקים א-טז – פרשת "כרם נבות היזרעאלי"

"כרם" לעומת "נחלת אבות"

אחאב מבקש לקנות בכסף מלא את כרמו של נבות היזרעאלי. נבות מסרב ונימוק ערכי – דתי עמו: "חלילה לי מה' מִתִתִי את את נחלת אבותי לך".

אחאב חוזר לביתו סר וזעף. אחאב יודע שנבות צודק: "ויבא... סר וזעף על הדבר אשר דִבֶר אליו נבות היזרעאלי.. לא אתן לך את נחלת אבותי".

אחאב לעומת איזבל

אחאב אוהב ישראל היה ולכן אינו לקוח מנבות את כרמו בחזקה. אדרבא אחאב מציע לנבות פיצוי הולם: "אתנה לך כרם טוב ממנו, אם טוב בעינך אתנה לך כסף מחיר זה".

איזבל, לעומתו, היא גדלה בביתו של מלך צור ושם המלך נוהג ביד תקיפה. אינו מתחשב בנתיניו ואינו מרחם עליהם. איזבל מבטיחה לאחאב את הכרם ואינה מפרטת כיצד תעשה זאת. 

איזבל שולחת ספרים {=אגרת} בשם אחאב, ובאגרת היא מצווה את זקני העיר יזרעאל להאשים את נבות בבגידה במלכות, להעמיד מולו עדי שקר ולהוציאו להורג. 

איזבל "מבשרת" לאחאב על מותו ה"פתאומי" של נבות, ומזרזת אותו לרדת ולרשת את כרם "המורד במלכות" ששייך עכשיו למלך. {רכושו של מורד במלכות שמת – עובר למלך לאחר מותו}. 

חטאו של אחאב

"הרצחת וגם ירשת" – לאחר שאחאב יורד ויורש את כרם נבות. מאשימו אליהו גם באחריות לרצח. אחאב חטא בעבודת הבעל והחטיא את ישראל בה. אבל כל זמן שהיה אוהב לישראל וחוטא לשמים – לא נפסקה מלכותו. עכשיו שנפל בעצת איזבל וחטא ב"בין אדם לחבירו" – מודיעו אליהו בשם ה' נבואת זעם קשה "ונתתי את ביתך כבית ירבעם בן נבט... אל{=על}הכעס אשר הכעסת ותחטיא את ישראל".

תגובת אחאב

אחאב בשומעו את דברי התוכחה מפי אליהו, נכנע ליבו לפני ה' ובזכות זאת נדחתה הפורעות על בית אחאב לימי בניו. 
